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     Ata da 2ª Reunião Ordinária Conselho de 
Administração do Serviço Social Autônomo Parque 
Granja do Torto - CA- PGT.            

 

Aos oito dias do mês de outubro de 2020, às 9:00 horas, por meio de vídeo conferência, foi 
realizada a 2ª reunião ordinária do Conselho de Administração do Serviço Social Autônomo 
Parque Granja do Torto – CA-PGT. Reuniram-se, o Secretário de Estado da Agricultura, 
Abastecimento e Desenvolvimento Rural do Distrito Federal – SEAGRI/DF e Presidente do 
Conselho de Administração do Serviço Social Autônomo Parque Granja do Torto –PGT, Dr. 
Candido Teles de Araújo e demais  Conselheiros: Denise Fonseca, representando a Empresa 
de Assistência Técnica e Extensão Rural do Distrito Federal – EMATER/DF, Sr. Marcio Faria 
Júnior, representando a Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico, Sr. Fernando 
Cezar Ribeiro, representando a Federação da Agricultura e Pecuária do Distrito Federal – 
FAPE-DF, o Sr. William Torres Magalhães, representando a Câmara Legislativa do Distrito 
Federal,  o Sr. Eugênio de Menezes Farias, Diretor Presidente e Sr. Milton Amauri Brito 
Machado, Diretor Executivo do Serviço Social Autônomo Parque Granja do Torto – IPGT. 
Participaram como convidados o Subsecretário de Desenvolvimento Rural, Odilon Vieira 
Júnior e o Sr. José Lins de Albuquerque Filho, Diretor de Gestão de Parques/SDR/Seagri-DF. 
Depois de verificado o quórum pelo senhor Presidente do CA-PGT, Dr. Candido Teles de 
Araújo, o mesmo iniciou a reunião, dando as boas vindas e agradecendo a todos pela 
participação. A Presidente da Emater/DF, Dra. Denise Fonseca solicitou a inclusão na pauta 
em “Assuntos Gerais”, o seguinte tema: Parecer Jurídico, sendo acolhida tal solicitação. Em 
seguida, Dr. Candido passou a palavra ao Presidente Eugênio, que contextualizou as 
realizações desse ano, traduzidas em números: foram realizadas 9 (nove) desocupações por 
processo administrativo, 1 (uma) desocupação está em curso. Haverá necessidade de 
intervenção do DF Legal na realização de 2 (duas) desocupações, ao que o Dr. Candido 
acrescentou que tal processo deve ser conduzido da maneira mais tranquila e respeitosa 
possível. Dando continuidade à sua exposição, o Presidente Eugênio relatou que houve 
diminuição em 50% (cinquenta por cento) dos focos de Aedes aegypti, o que demonstra a 
efetividade dos mecanismos de controle utilizados. Em relação aos 30 (trinta) usuários do 
Parque Granja do Torto - PGT, todos estão atuando sob contrato, situação essa que traz 
segurança jurídica para a gestão e mesmo durante a pandemia, a inadimplência foi zero. 
Informou também que foram estabelecidas parcerias com os proprietários dos animais que 
ocupam as baias de forma permanente, que hoje totalizam 260 (duzentos e sessenta) 
animais, entre bovinos e equinos. Por intermédio destas parcerias, estão sendo feitas algumas 
reformas e revitalização do pavilhão de equinos, construção de muro de delimitação, 
manutenção em geral. Segundo o Presidente Eugênio, tais parcerias estão sendo 
fundamentais na manutenção do PGT, citando a parceria com a Emater/DF na realização do 
curso de formação de solos e formação de pastagens. Ainda de posse da palavra, o 
Presidente Eugênio relatou existir muita madeira que está apodrecendo e poderia ser utilizada 
no PGT. O Sr. José Lins alertou sobre a necessidade de laudo comprobatório, emitido por 
engenheiro florestal, sobre as condições da madeira para que a mesma possa vir a ser 
utilizada. Dra. Denise Fonseca de pronto disponibilizou os serviços do engenheiro florestal da 
Emater/DF para elaboração do referido laudo. Segundo o Presidente Eugênio, há expectativa 
de redução nos custos de manutenção já nos próximos meses, sendo que os recursos serão 
direcionados para investimentos no PGT, com foco na manutenção do prédio principal. Em 
seguida, fez uso da palavra o Sr. Fernando Ribeiro, presidente da FAPE, e informou que em 
reunião com o Conselho das Federações, foi decidido que a FAPE e Sindicatos terão suas 
respectivas sedes estabelecidas no PGT. De volta com a palavra, o Presidente Eugênio 
agradeceu o apoio que vem recebendo da FAPE e também da Seagri, sendo tal apoio 
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fundamental para o sucesso do PGT, bem como o esforço dispendido pela ACZP. Informou 
que ExpoAbra permaneceu no calendário de eventos tradicionais do Distrito Federal em 2020, 
mas com modificações para adequar-se às recomendações de saúde durante a pandemia. A 
edição deste ano vai acontecer entre os dias 5 e 8 de novembro, em um modelo virtual, 
estando previstas na programação atividades como palestras, talk shows com especialistas, 
capacitação com clínicas especializadas, negócios, vendas e leilão de animais. Dando 
continuidade à pauta, o Presidente Eugênio compartilhou a apresentação Programa PGT 
2020-2021. Elaborado em alinhamento com as atuais políticas do GDF e, em plena 
consonância, com os objetivos diretos Seagri, o programa é composto por sete macroprojetos, 
tendo como principais: Parque Agro Brasil, Cidade Agro e PGT Eventos. Em 
complementação, foram elaborados mais quatro projetos de relevância para o setor, que 
focam no apoio à retomada do desenvolvimento agropecuário do DF e devolução do PGT à 
população. O presidente Eugênio informou que em função da pandemia, a CNA teve redução 
em seu orçamento, desistindo do projeto do PGT. A fim de solucionar esse sério imprevisto, 
buscaram-se novas parcerias, inclusive internacionais que demonstraram bastante interesse, 
porém para que tais parcerias se concretizem, haverá necessidade de expansão de área. Dr. 
Candido expressou a sua satisfação diante dos projetos apresentados se comprometendo a 
buscar parcerias, principalmente no que se refere a leilões de animais, esclarecendo que o 
principal entrave nesse caso, a “noventena”, deixará de existir tendo em vista que o Ministério 
da Agricultura, Pecuária e Abastecimento está em vias de publicar norma legal relativa a tal 
situação. O presidente Eugênio informou ainda que que vários investidores já assinaram Carta 
de Intensão, fortalecendo assim a possibilidade de concretizar as parcerias. Porém, existe a 
preocupação em relação ao registro da CDRU em cartório, pedindo nesse caso, auxílio à 
Seagri para que atue junto à Terracap no sentido de agilizar o processo. Fazendo uso da 
palavra, Dra. Denise elogiou o projeto e se dispôs a buscar recursos financeiros a fim de 
aprimorar a parceria já existente, bem como desenvolver ações voltadas para o turismo rural. 
Ainda de posse da palavra, Dra. Denise fez referência à solicitação de inclusão de pauta, e 
expressou a sua preocupação ao previsto no contrato da CDU, que não permite a 
transferência/substabelecimento de áreas do PGT. Tal cláusula constitui impeditivo para 
obtenção de recursos financeiros. Em resposta, o Presidente Eugênio informou que o 
Contrato de Gestão configura exceção à essa cláusula, conforme parecer jurídico tanto da 
Seagri quanto da Terracap. Diante da situação, Dr. Candido sugeriu que o IPGT contrate 
consultoria sobre o assunto a fim de dar segurança jurídica aos Conselheiros. Em seguida foi 
encaminhada para aprovação dos Conselheiros o demonstrativo dos resultados financeiros, 
o qual encontra-se publicado no sítio eletrônico www.parquegranjadotorto.com.br, a fim de dar 
a transparência necessária. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Nada mais 
havendo a tratar, o Secretário de Agricultura e Presidente do CA-IPGT, Dr. Candido teles de 
Araújo agradeceu aos Conselheiros e aos demais presentes dando por encerrada a reunião 
às 11:00 horas, da qual, eu Cristyanne Barbosa Taques, lavrei a presente Ata sendo que a 
mesma, depois de aprovada, será assinada pelo Presidente e demais membros do Conselho, 
em cumprimento às formalidades legais e regulamentares. 
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CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 
 
 

________________________________________________ 

Candido Teles de Araújo – Seagri/DF – Presidente 

_____________________________________________________ 

Denise Andrade da Fonseca – Conselheira - EMATER/DF 

_____________________________________________________ 

Márcio Faria Junior – Conselheiro - SEDES/DF 

___________________________________________________ 

William Torres Magalhães - Conselheiro - CLDF 

_______________________________________________ 

Fernando Cezar Ribeiro - Conselheiro - FAPE 

 

IPGT 

_____________________________________________________ 

Eugênio Menezes de Farias – Diretor Presidente - IPGT 

________________________________________________ 

 Milton Amauri Brito Machado – Diretor Executivo - IPGT 

 

 

 

 
 


